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1 SERİ NO’LU BELEDİYE GELİRLERİ KANUNU GENEL 
TEBLİĞİ YÜRÜRLÜKTEN KALDIRILDI 

 

ÖZET : 

Belediye Gelirleri Kanunu'nun Geçici 2 nci maddesi 

uyarınca Maliye Bakanlığının görüşü alınarak tesbit 

edilen Meslek Vergisi Beyannamesinin şekline ilişkin 

Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 1) 

yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

28 Haziran 2013 tarihli ve 28691 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Tebliğ ile 

Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 1) yürürlükten kaldırılmıştır.  

Yürürlükten kaldırılan söz konusu Tebliğ aşağıdaki gibidir.  

 

Resmi Gazete Sayısı : 17435  

Resmi Gazete Tarihi : 21/08/1981  

 

Kapsam   

1. 26/5/1981 gün ve 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu'nun Geçici 2 nci 

maddesi uyarınca Maliye Bakanlığının görüşü alınarak tesbit edilen Meslek 

Vergisi Beyannamesinin şekil ve muhtevası aşağıda gösterilmiştir.  

2. Beyanname normal bir daktilo sayfası büyüklüğünde olacak ve arka yüzüne 

Tablo V den sonra izahat bölümü aynen yazılacaktır.  

3. Beyannamelerin bu örneğe göre ilgili belediyelerce sağlanması uygun 

görülmektedir.  

4. Mükelleflerin şekil ve muhtevası Maliye ve İçişleri Bakanlıklarınca tespit 

edilen bu beyannameyi ilgili belediyelere vermeleri zorunludur.  

5. Bu tebliğ hükümleri 1 Temmuz 1981 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı 

tarihinde yürürlüğe girer.  

6. Bu tebliğ hükümlerini İçişleri Bakanlığı yürütür.  

  

Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 1) yürürlükten kaldıran 

Tebliğ ile yürürlükten kaldırılan Tebliğ ekiyle birlikte ekte verilmiştir.  

 

Saygılarımızla… 
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28 Haziran 2013,  Cuma                          Sayı : 28691 

 

TEBLİĞ 

 

 

İçişleri Bakanlığından: 

 

BELEDİYE GELİRLERİ KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 1)’NİN 

YÜRÜRLÜKTEN KALDIRILMASINA DAİR TEBLİĞ 

 

 

MADDE 1 – 21/8/1981 tarihli ve 17435 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Belediye 

Gelirleri Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 1) yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini İçişleri Bakanı yürütür. 
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1 SERİ NOLU BELEDİYE GELİRLERİ KANUNU GENEL TEBLİĞİ 

 

 

Resmi Gazete Sayısı :  17435  

Resmi Gazete Tarihi :  21/08/1981  

 

Kapsam   

 

1. 26/5/1981 gün ve 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu'nun Geçici 2 nci 

maddesi uyarınca Maliye Bakanlığının görüşü alınarak tesbit edilen Meslek 

Vergisi Beyannamesinin şekil ve muhtevası aşağıda gösterilmiştir.  

 

2. Beyanname normal bir daktilo sayfası büyüklüğünde olacak ve arka yüzüne 

Tablo V den sonra izahat bölümü aynen yazılacaktır.  

 

3. Beyannamelerin bu örneğe göre ilgili belediyelerce sağlanması uygun 

görülmektedir.  

 

4. Mükelleflerin şekil ve muhtevası Maliye ve İçişleri Bakanlıklarınca tespit edilen 

bu beyannameyi ilgili belediyelere vermeleri zorunludur.  

 

5. Bu tebliğ hükümleri 1 Temmuz 1981 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı 

tarihinde yürürlüğe girer.  

 

6. Bu tebliğ hükümlerini İçişleri Bakanlığı yürütür.  
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İZAHAT 

 

Bu beyanname 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun 1-11 nci maddelerine göre 

Meslek Vergisine tabi mükelleflerin vergilendirilmesi ile ilgili beyan ve bildirimlerin 

yapılmasına mahsustur.  

 

Meslek Vergisinin mükellefi belediye sınırları ile mücavir alanlar içinde sabit bir iş yerinde 

ticari, sınai veya serbest meslek faaliyetinde bulunan, ticari amaçlı motorlu taşıt araçları 

işletilmesinde adlarına taşıt araçları kayıtlı olan gerçek veya tüzel kişilerdir. (2464 sayılı 

Kanun Madde 2)  

 

Bu verginin konusu ile ilgili motorlu taşıt araçlarının cinslerinin tespitinde 197 sayılı 

Motorlu Taşıtlar Vergisindeki tanımlar esas alınır.  

 

Beyanname, Meslek Vergisi mükelleflerinin iş yerlerinin bulunduğu, motorlu taşıt aracı 

işletenlerde ise faaliyette bulundukları yer belediyesine verilir. Birden fazla belediyeyi 

ilgilendiren yük ve yolcu taşımalarında beyanname, gerçek kişilerde motorlu taşıt aracı için 

ruhsat veren, tüzel kişilerde iş merkezinin bulunduğu yer belediyesine verilir.  

 

TABLO I _ Bu bölüm kimlik bildirimine aittir. Bölüm içinde mükellefin işinin türüne ve 

sabit iş yeri veya motorlu araç dolayısıyla mükellef olup olmadığına ilişkin kareler 

mevcuttur. Mükellefin sabit iş yeri ile ilgili işi ticari ise ticari, sınai ise sınai, mesleki ise 

(Avukat, Doktor vb..) serbest meslek karesi içine bir (x) işareti konulacaktır. Sabit iş yeri 

dolayısıyla Meslek Vergisi mükellefi olup, firmalarında kayıtlı motorlu taşıtlarını kendi 

faaliyetlerinde kullananlar "Sabit iş yeri dolayısıyla mükellefiyet" e ilişkin karenin, taşıt 

işletmesi dolayısıyla sabit iş yerine sahip olup, taşıt işletmesi nedeniyle mükellef olanlar ise 

buna ilişkin karenin içine (x) işareti koyacaklardır.  

 

TABLO II _ Bu bölüm sabit iş yeri dolayısıyla mükellef olanlarla ilgili iş veya terebbünün 

türü ve belediye grubuna ilişkin bildirimlerle hesaplanan verginin belirtilmesine mahsustur. 

Tablonun ilk sütunu izahı gerektirmeyecek kadar açıktır. İkinci sütuna iş veya teşebbüsün 

türü ve niteliği (örneğin: bakkaliye, mobilya, mefruşat imalathaneleri vb..), ikinci sütuna iş 

yerinin ticaret ünvanı ve adresi, üçüncü sütuna iş yerinin bulunduğu belediye grubu 

(Örneğin: I, II, III, IV, V rakamları), vergi hattı ile ilgili sütuna kanunun 4 ncü maddesinde 

yer alan I veya II sayılı tarifedeki en az ve en çok vergi miktarı ödenecek vergi sütununa ise 

bir evvelki sütunda yazılı en az vergi miktarı yazılacaktır. İş yerinin birden fazla olması 

halinde diğer iş yerleri ile ilgili bilgiler ve vergi miktarları aynı şekilde ve alt alta 

yazılacaktır.  

 

TABLO III _ Ticari amaçlı motor taşıt işletilmesinden dolayı mükellef olanlara mahsus 

bulunan bu bölüm I ve II nolu tablo için verilen izahat çerçevesinde doldurulacaktır. Plâka 

numarası olmayan motorlu deniz, göl, nehir araçlarında, bu araçlara ilgili liman veya 

belediyece verilen sicil numarasının yazılacağı tabiidir. Ayrıca sabit iş yeri dolayısıyla 
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mükellef olup; firmalarında kayıtlı motorlu taşıtlarını kendi faaliyetlerinde kullananlar bu 

taşıtlarına ait bilgileri ilgili sütunlara yazacaklar ancak, tablonun vergi haddi ve ödenecek 

vergiye ilişkin sütunları boş bırakılacaktır.  

 

Beyannamenin diğer bölümleri izahat ihtiyaç göstermeyecek kadar açıktır.  

 

 

Not: Beyannamenin daktilo veya mürekkepli kalemle doldurulması gerekir. Beyannamenin 

1 Eylül 1981 tarihine kadar ilgili belediyeye elden verilmesi veya taahhütlü olarak posta ile 

gönderilmesi mümkündür.  

 

 


